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Kedves támogatónk!
Bár az évente közzétett szervezeti jelentések mindig az előző évet összegzik, úgy 
érzem, nem mehetünk el szó nélkül az idei év elején történt esetek mellett, amikor 
bántalmazott gyerekek sérelmeit és érzelmeit semmibe vették. Fontosnak tartjuk, 
hogy minden, gyermekekkel foglalkozó szervezet nagyon komolyan vegye, ha a gon-
dozására bízott gyerekek visszaélést jeleznek. Az elmúlt időszakban számtalan bot-
rány robbant ki a gyerekek bántalmazása kapcsán, ami rendkívül rossz fényt vet a 
gyermekvédelmi szakmára is. Ebben az ellenszélben kell dolgoznunk, és megpróbálni 
visszaállítani a nevelőszülői szakma presztízsét.

Idén már 75 éves az SOS Gyermekfalvak nemzetközi szervezete, és a magyar alapítvány mögött is közel 
négy évtizedes múlt van. A gyermekvédelmi rendszer egyik mérvadó szereplőjeként hosszú évek óta 
dolgozunk azon, hogy megelőzzük a gyerekek bántalmazását, és biztosítsuk számukra a jelzés lehetősé-
gét. Nekünk, felnőtteknek a felelősségünk, hogy megvédjük a gyerekeket! Legfőbb célunk, hogy minden 
nálunk nevelkedő gyermek biztonságban érezze magát, a lehető legjobb feltételek között, szeretetben, 
odafigyelés mellett fejlődhessen. Ha már egyszer elveszítették a családjukat, legalább a gyerekkorukat 
még visszakaphassák pár évre.

Köszönjük, ha 2024-ben is segíti munkánkat!

Kiss Gergely
ügyvezető igazgató



I.Az SOS Gyermekfalvak Magyarország
tevékenységei

Az SOS Gyermekfalvak Magyarország
tevékenységei
Az SOS Gyermekfalvak öt kontinensen 137 országban van jelen, idén éppen 75 éve, hogy megkezdte műkö-
dését. A szervezet több mint 84 000 gyermekkel foglalkozik, akik nevelőszülőknél élnek vagy részt vesznek 
az SOS ifjúsági programjában, világszerte további 500 000 gyermeket és felnőttet segít egyéb programjai-
val. A Magyarországon 1986 óta működő Alapítvány 2023-ban 302 állami gondoskodásban élő gyermekről 
és fiatalról gondoskodott, további több száz gyermek és családjaik életére volt pozitív hatással. 

Nevelőszülői hálózat
2023-ban összesen 263 gyermek élt az SOS-ben nevelőszülői csalá-
dokban. 92 nevelőszülőnkkel az ország 40 településén voltunk jelen. 
A nevelőszülő ideiglenesen gondoskodik a rábízott gyerekről, amíg 
örökbefogadó családot találnak neki, vagy amíg a szülők körülmé-
nyei annyira rendeződnek, hogy hazakerülhet, a gyerekek többsége 
azonban nevelőszülőnél nő fel. Tavaly 12 gyermekünk került örökbe 
fogadó családba, 4 gyermek pedig újra a szüleivel élhet. 

A gyermekvédelembe bekerülő gyerekek az elhanyagolás és a koráb-
bi nehéz életkörülmények miatt sokszor lemaradásokkal érkeznek a 
nevelőszülői családba, súlyos traumákat hordoznak. A nevelőszülők 
és az SOS szakemberei, fejlesztőpedagógus, pszichológus közösen 
dolgoznak azon, hogy a gyerekek behozzák hátrányaikat, és a továb-

biakban kiegyensúlyozott gyermekkoruk legyen. A nevelőszülő a rábízott gyermekekkel sajátjaként törődik, 
gondoskodik testi-lelki szükségleteikről, megadja nekik ugyanazt, amit egy vér szerinti családban élő gye-
rek is megkap. 
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Ifjúsági program
A fiatalok 18 éves kortól nevelőszülői hálózatunkból át-
kerülhetnek ifjúsági programunkba. Ekkor már nem ne-
velőszülői családban, hanem több, hasonló korú fiatallal 
együtt, lazább keretek között, de még mindig felügyelet 
mellett laknak. Az önállóság következő lépcsőfokán az 
Alapítvány által fenntartott lakásba költözhetnek, ahol 
már egyedül gazdálkodva, nevelő nélkül, de az Alapítvány 
szakembereinek mindennapi támogatásával élnek. 2023-
ban 33 fiatalunk vett részt ifjúsági programunkban. 

Fiatalok támogatása
Programjainkkal segítjük a fiatalokat, hogy megfelelő vég-
zettséget, munkát és lakhatást szerezzenek. Különböző 
anyagi támogatásért pályázhatnak patronálói alapunkba, 
ami megkönnyíti nekik az elindulást. 2023-ban a pályá-
zatok többsége lakáscélú támogatás volt, kisebb része 
szakma- vagy jogosítványszerzésre, fogászati kezelésre 
irányult.

Ifjú-
sági 

Ma már egyre magabiztosabban mondhatjuk,
hogy a fiatalok felkészülten, biztonságosan lépnek ki 
az önálló életbe.



Lakásotthon 
Lakásotthonunk 12 férőhelyen tud 
otthont nyújtó ellátást biztosítani az 
ideiglenes hatállyal elhelyezett vagy 
nevelésbe vett gyermekek számára 
12—18 éves korig, valamint utógon-
dozói ellátásban részesülő fiatal fel-
nőtteknek. Szakmai programja alap-
ján emellett alkalmas különleges 
és speciális ellátást igénylő, súlyos 
pszichés, vagy disszociális tüneteket 
mutató, illetve kettős szükségletű 
gyermekek integrált ellátására, maxi-
mum 2 férőhelyen. Tavaly 6 nevelés-
be vett gyermekről gondoskodtunk. 
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Kuckó: prevenciós program
Előfordul, hogy a szülők egy váratlan élethelyzet miatt ide-
iglenesen nem tudnak gondoskodni gyermekükről. Ilyen 
lehet egy hosszan tartó betegség, kórházi tartózkodás, 
lakhatási problémák, vagy ha családon belüli erőszak mi-
att kell elmenekülnie egy szülőnek gyermekével.
A kecskeméti Kuckó Gyermekek Átmeneti Otthona ezekre 
a krízishelyzetekre nyújt megoldást. Amíg a szülők rende-
zik életkörülményeiket, mi biztonságos otthont adunk a 
családnak. A Kuckóba kerülők sokszor egyetlen ruhában, 
személyes tárgyak és emlékek nélkül, megtörten érkez-
nek. A mi feladatunk, hogy visszaadjuk az önbecsülésü-
ket és segítsünk nekik talpra állni.

A Kuckót 2015-ben az Európai Unió támogatásával és az 
Európai Szociális Alap társfinanszírozásával hoztuk létre 
12 férőhellyel, majd 2018-ban bővítettük, így további 12 
gyereket tudunk fogadni. 2023-ban összesen 74 gyer-
mekről és 28 szülőről gondoskodtunk.
A Kuckóban megfordult gyerekek az SOS segítsége nél-
kül ma már egészen biztosan gyermekvédelmi gondos-
kodásban lennének, át kellett volna élniük a családból 
történő kiemelés traumáját. Az SOS védőhálója, a Kuckó 
megóvta őket a széthullástól.

gyermekfelügyelet, 
amíg a szülő ügyeit intézi

szülői kompetenciát
fejlesztő foglalkozások

életvezetési tanácsadás

Hogyan támogatjuk a Kuckó-családokat?

 évszaknak megfelelő ruházat

iskolai tanszerek

álláskeresés támogatása 
(önéletrajzírás,
munkainterjúra felkészítés)
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Menekültprogram
Az SOS Gyermekfalvak az orosz—ukrán háború kitörése óta több, menekültekkel foglalkozó szervezet mun-
káját segíti. 2023-ban a Migration Aid Madridi úti szálláshelyén az étkezésről gondoskodtunk, decembertől 
pedig a szociális munka kialakítását segítettük anyagilag és szakmailag egyaránt. A Budapesti Módszer-
tani Szociális Központ (BMSZKI) Gyáli úti 
szállóján élő családokat és az őket segí-
tő szakmai csapatot is támogattuk azzal, 
hogy nagy szerepet vállaltunk a szociális 
munkában. 

2023-ban emellett felkutattunk számos 
olyan vidéki szálláshelyet, ahol az alapel-
látáson túl – mint étkezés, szállás – nem 
zajlott semmilyen professzionális segítő 
munka. Segítséget nyújtottunk a mene-
külteknek az akut problémák kezelésében, 
továbbirányítottuk őket a megfelelő szer-
vekhez. 
Mivel a menekültügyben dolgozó szerve-
zetek fókusza inkább a fővárosra összpon-
tosul, az SOS által nyújtott mobil szociális 
munkás segítség hiánypótló. 

2023-ban közvetve vagy közvetlenül összesen több 
mint 400 menekült gyermekhez és családjaikhoz 
jutottunk el. 
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Gyermekvédelmi jelzőrendszer működtetése
Az SOS Gyermekfalvak határozottan elítéli a gyermekbántalmazás minden formáját, akár a szervezeten 
belül, akár bárhol máshol történik. Fontos számunkra, hogy a vér szerinti szüleiktől kényszerűségből külön 
élő gyerekeknek gondoskodást és védelmet nyújtó környezetet biztosítsunk, amely megelőzi, megakadá-
lyozza a gyermekbántalmazást, illetve esetleges előfordulása esetén megfelelő választ ad rá. 

Ezért 2013-ban gyermekvédelmi jelzőrendszert vezet-
tünk be. A beérkezett jelzéseket 24 órán belül minden 
munkatárs köteles továbbítani az illetékes szakembe-
rekből álló stábnak, amely 48 órán belül megkezdi a 
jelzés feltárását. A jelzésről tájékoztatjuk az illetékes 
szerveket, személyeket, valamint megtesszük a köte-
lező jogi lépéseket. 

Azokat az ügyeket is kivizsgáljuk, amelyek 2013 előtt 
történtek. 2023-ban 16 bejelentés érkezett hozzánk a 
gyerekektől vagy szakemberektől valamilyen fizikai, 
vagy lelki/érzelmi sérelem miatt, köztük kortársbán-
talmazásra vonatkozóan is. Minden ügyet felmértünk, 
kezeltünk és jelentettünk mind az SOS nemzetközi 
irodája, mind a Belügyminisztérium (BM) felé az erre 
vonatkozó protokoll szerint. 

Gyermekeink sérelmére bűncselekmény nem történt a hálózatban. Rendszeres időközönként tartunk mű-
helyeket a gyermekbántalmazási fókuszpontok és a gyermekbántalmazási esetkezeléssel érintett kollé-
gák számára, ahol tapasztalat- és információcsere történik. 
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ELLÁTOTT GYEREKEK SZÁMA 2023-BAN

Nevelőszülőnél élő gyerekek

Ifjúsági programban részt vevő / utógondozói külső férőhelyen lévő gyerekek 

Lakásotthonban élő gyerekek

Kuckó Gyermekek Átmeneti Otthona 

Recode your life*

Menekültprogram 

Összes ellátott

Program Gyermekek száma

263

33

6

74

307

400

1083

*Recode your life programunkról a 17. oldalon olvashat. 



II. Gyermekek és fiatalok
az SOS-ben
A gyerekek szükségletei
Különleges szükségletűnek ne-
vezzük azokat a gyerekeket, akik 
valamilyen fogyatékkal élnek – pl. 
értelmileg akadályozott, autista, ér-
zékszervi fogyatékkal élő, mozgás-
sérült stb. –, de ide sorolhatók a 3 
éves kor alatti gyerekek is. 

A magas arány oka az Alapítvány 
esetében a nevelőszülői hálózatban 
nevelkedő 0—3 éves korú gyerme-
kek viszonylag magas száma (18%), 
valamint a sajátos nevelési szük-
ségletű, emocionális és magatartás- 
zavarral élő gyermekek arányának 
folyamatos emelkedése. 
 

Az SOS-ben élő gyermekek 51%-a tartozik közéjük. 
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Továbbtanulás, iskolázottság
A nevelőszülőknél és lakásotthonban negyvenöt 16 év 
fölötti fiatal él, akik már túllépték ugyan a tanköteles 
kort, mégis többségük folytatta tanulmányait. Közülük 
negyvenhárman tanulói jogviszonyban voltak tavaly.  
A szakmát tanuló gyermekeink többek között hideg-
burkoló, szobafestő, bolti eladó, kertész, állattenyész-
tő, lovász, szociális gondozó, szerszámkészítő laka-
tos, pék, cukrász, asztalos és felszolgáló szakmákban 
szereztek jártasságot. Középszintű érettségi vizsgát 
2023-ban három fiatal tett, szakmát heten szereztek.

Utógondozásban élő nagykorú, 18 év fölötti fiataljaink 
harmada már munkába állt, nincs tanulói jogviszonyuk.
 

általános iskola: 
2 fő 

szakma tanulás: 
26 fő tanul

technikum: 
3 fő

gimnázium: 
4 fő

szakgimnázium: 
4 fő

felsőoktatás: 
4 fő

nem tanult tovább:  
1 fő 

gyesen van: 
1 fő 

A 16 év fölötti fiatalok
iskolázottsága 
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III.2023-as eseményeink, 
programjaink

Átalakulás az SOS-ben
Az SOS Gyermekfalvak 2023 júliu-
sától már nem folytat nevelőszülői 
tevékenységet Vas megyében, a 
kőszegi területen dolgozó nevelő-
szülői családok átkerültek a Mó-
zeskosár Evangélikus Nevelőszülői 
Hálózathoz. A döntés 8 családot 
érintett 19 nevelt gyermekkel, akik 
közül már csak 1 nevelőszülő élt a 
kőszegi gyermekfaluban, a többiek 
saját ingatlanjukban gondoskod-
tak a gyerekekről. Az átalakulást 
forrásracionalizálás indokolta, de 
a gondos előkészítés alatt arra 
törekedtünk, hogy az átadás folya-
matában megfelelő támogatást 
nyújtsunk az érintett családoknak, 
gyerekeknek és kollégáknak. Az is fontos szempont volt, hogy a gyerekek ugyanabban a nevelőszülői csa-
ládban maradhassanak, minél kevesebb gondozásihely-váltásra kerüljön sor. Utógondozói tevékenységét 
– a bent élő fiatalok kirepüléséig – az Alapítvány továbbra is folytatja Szombathelyen. A továbbiakban az 
SOS az ország azon részeire koncentrál, ahol a központhoz való földrajzi közelség miatt könnyebben és 
hatékonyabban tudja ellátni a családok szakmai támogatását.
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Traumatudatos képzés
A gyermekvédelmi szakellátásban élő gyerekek és 
fiatalok kiemelten veszélyeztetettek a kedvezőtlen 
gyerekkori élmények miatt: kutatási adatok szerint a 
gyerekek 75%-át érte trauma gondozásba vételüket 
megelőzően. „Biztonságos terek – kibontakozó gye-
rekek” elnevezésű projektünk nemzetközi összefogás 
keretében valósul meg 2020 óta, eddig mintegy 120 
szakember vett részt a projekt keretében tartott, a trau-
ma hatásaival kapcsolatos tréningeken, ebből 54 fő a 
múlt évben.

A képzésen egykor állami gondoskodásban élő fia-
talok társtrénerként vesznek rész. A nyolc nyelven ki-
dolgozott, akkreditált tréning e-learning formájában is 
elérhető:
https://childhub.org/hu/online-learning-materials/
trauma-and-alternative-care 

A képzés iránt nagy az érdeklődés mind a gyermek-
védelmi szakmában, mind a menekültekkel dolgozó 
szakemberek körében. 
Emellett 2023-ban először tartottunk tréninget külföldi 
helyszínen, Örményországban, 17 szakember részvéte-
lével. 

A projekt során tanultak alapján a fiatalokkal és önkéntes tanácsadóinkkal szakpolitikai ajánlásokat 
készítettünk, és az anyagot az illetékes minisztériumnak is megküldtünk. 

Gyakorlati 
útmutató

BiztonsáGos 
terek – 
kiBontakozó 
Gyerekek 
traumatudatos 
szemlélet 
beépítése a  
gyermekvédelem 
mindennapi 
gyakorlatába 

Co-funded by the Rights,
Equality and Citizenship
(REC) Programme of the
European Union

for Children’s Care and Protection
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Together we can – Együtt 
Nemzetközi projektünk célja a fiatalok bevonása a kö-
zösségi döntéshozatali folyamatokba. Hatékonyabb 
társadalmi részvételük érdekében kortársak által tar-
tott képzési programot dolgoztunk ki számukra, mely-
be trénerként öt fő 16—21 év közötti SOS-es és nyolc 
nem SOS-es fiatal kapcsolódott be.
A projekt keretében a fiatalok bevonásával e-learning 
programot fejlesztettünk, amelynek célja, hogy a dön-
téshozókat, valamint a gyermekekkel és fiatalokkal 
foglalkozó szakembereket abban segítsük, hogyan le-
het javítani a gyermekek és fiatalok részvételét az ér-
dekérvényesítésben.

Youth Power
Fontosnak tartjuk, hogy az SOS-ben élő gyerekek és fi-
atalok maguk is aktív alakítói legyenek a közösségnek, 
képesek legyenek az önszerveződésre, kifejezni igé-
nyeiket. A nemzetközi SOS támogatásával zajló Youth 
Power projekt keretében abban segítettünk nekik, hogy 
megtanuljanak önállóan közösségi programokat szer-
vezni. 2023-ban két ilyen találkozót valósítottak meg 
Budapesten és Keszthelyen, melyen 30 fiatal vett részt. 
Az eseményeket előkészítő csoportos foglalkozások 
egyik témája a fiatalok érdekérvényesítésének, véle-
ménynyilvánításának lehetőségei, az SOS-en belül mű-
ködő, fiatalokból álló önkormányzat szerepe volt.



Mentor nevelőszülői program
Egyedülálló programot indítottunk szervezeten belül a munkatársak szakmai támogatására. A nevelőszü-
lők mentális és gyakorlati segítésére nagy hangsúlyt helyezünk, ezért hoztuk létre mentor nevelőszülő há-
lózatunkat. Ennek keretében a több éve a pályán dolgozó nevelőszülők egy képzést követően tapasztala-
taikkal segítik a kezdő nevelőszülők mindennapi munkáját. 2023-ban 10 mentor támogatta a nevelőszülői 
családokat.

Nevelőszülők, szakemberek támogatása
2023-ban is volt lehetősége szakmai munkatársa-
inknak havi rendszerességgel csoportos és egyéni 
szupervíziót igénybe venni.  Az új munkatársak felvé-
telüket követően 3 hónapos orientációs programban 
vesznek részt. A szupervíziók mellett rendszeresen 
tartunk nevelőszülőink számára tematikus esetmegbe-
széléseket az őket érintő kérdésekben, többek között 
tanulási nehézségek, magatartászavar, ADHD, gyer-

mekbántalmazás, a kapcsolattartás nehézségei, 
örökbeadás, hazagondozás, kiégés megelő-

zése témákban. 
A tavalyi évben is 4 állandó pszicholó-
gus nyújtott segítséget nemcsak gyer-
mekeink állapotfelmérésében, terápiás 
segítésében, de a nevelőszülőink lelki 
támogatásában is.
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Recode your life
2023-ban lezárult az SOS másfél éves Recode your life 
programja, mely a Global Human Dignity Foundation 
nevű szervezet közreműködésével valósult meg. A pro-
jekt 307 állami gondoskodásban élő, illetve hátrányos 
helyzetű gyereknek kínált angol és programozás, illetve 
kompetencia- és személyiségfejlesztő foglalkozásokat. 
Célunk volt, hogy a tanulási nehézségekkel, lemaradá-
sokkal küzdő gyerekek is visszakapják a tanulási moti-
vációjukat és ne kudarcként éljék meg az iskolát, meg-
akadályozzuk lemorzsolódásukat. Mentorok képzésével, 
a tudás továbbadásával országszerte több helyen, több 
száz gyermekhez és fiatalhoz jutottunk el. 

Férfiklub
Kísérleti jelleggel Kecskeméten programot indí-
tottunk az SOS-ben élő fiúknak Férfiklub néven. 
Olyan biztonságos közösséget szerveztünk, 
ahol bizalmasan beszélgethetnek különböző 
férfi témákról, kérdezhetnek a férfi nevelőktől, 
szakemberektől. Figyeltünk arra is, hogy hoz-
zájuk korban közel álló kollégát is bevonjunk 
a programba, ami megkönnyíti a fiúk gyorsabb 
feloldódását.
Tavaly három találkozásra került sor, amin át-
lagosan 5-6 fő 14-16 éves fiú vett részt. 

17



Felmérés: fontos a közösségi média az anyáknak
Van az évben egy nap, amikor a figyelem az anyák felé fordul, 
és minden szeretet feléjük árad: az anyák napja. Az SOS Gyer-
mekfalvak arra volt kíváncsi, hogy érzik magukat valójában a 
gyereket nevelő nők, honnan kapnak megerősítést, tanácsot, 
hova fordulnak segítségért. Az online felmérésből, melyben 
2000 anya vett részt, kiderült többek közt, hogy anyaként elége-
detlenek magukkal a nők, a privát élet gyakorlatilag megszűnik 
a gyerekvállalás utáni első években és a párkapcsolat is háttér-
be szorul, felértékelődött viszont a közösségi média szerepe.
https://www.sos.hu/hirek/baratok-helyett-a-kozossegi-medi-
ara-tamaszkodnak-az-anyak/

Önkéntes program 
2023-ban 132 önkéntes 1445 órában támogatta az Alapítvány 
munkáját szakmai anyagok fordításával, adminisztratív felada-
tok ellátásával, illetve a kollégáinknak nyújtott coaching tevé-
kenységgel. Számos önkéntes segített nekünk az SOS-ben élő 
gyerekek történeteinek összegyűjtésével, róluk készült videók 
vágásával, nevelőszülői interjúk elkészítésével, melyeket ado-
mánygyűjtés során tudtunk használni. Tavaly is folytattuk on-
line korrepetálási programunkat, 23 gyermek és fiatal tanulmá-
nyi eredményei ennek köszönhetően javultak.



Megbízható munkaadó díjat nyertünk
A Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara 
(DUIHK) éves taggyűlésének keretében 33 tag-
vállalat, köztük az SOS Gyermekfalvak is átve-
hette tavaly a „Megbízható Munkaadó elismerő 
címet. A díjjal olyan vállalatokat jutalmaznak, 
amelyek példaértékű és megbízható módon 
gondoskodnak munkatársaik munka- és élet-
körülményeiről.

Megbízható munkaadó díjat nyertünk
A Német–Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara (DUIHK) éves 
taggyűlésének keretében 33 tagvállalat, köztük az SOS Gyer-
mekfalvak is átvehette tavaly a „Megbízható Munkaadó„ elis-
merő címet. A díjjal olyan vállalatokat jutalmaznak, amelyek pél-
daértékű és megbízható módon gondoskodnak munkatársaik 
munka- és életkörülményeiről.
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A színvonalas szolgáltatást magánszemélyek és vállalatok rend-
szeres adományainak segítségével, illetve pályázati támogatá-
sokból tudjuk biztosítani. 

Az adománygyűjtési bevételek az Alapítvány összbevételének kö-
zel 40%-át teszik ki, a többi bevétel az SOS Gyermekfalvak nem-
zetközi szervezete külföldi adományokból összegyűjtött pénzügyi 
támogatásából, állami normatívából, illetve egyéb bevételekből 
származik. Az adománygyűjtésből és pályázatokból elért bevétel 
2023-ban túllépte az 1 milliárd forintot.

IV. Adománygyűjtés, 
bevételeink

A SOS Gyermekfalvakban élő gye-
rekek súlyos családi konfliktusok-
ból, érzelmi traumákkal terhelve 
érkeznek a nevelőszülőkhöz, ezért 
rengeteg odafigyelést, pszichológi-
ai segítséget, fejlesztést és szere-
tetet igényelnek.

a. Adománygyűjtésből származó
    támogatások

Magánszemélyek támogatása
Magánszemélyek eseti vagy pártfogóként rendszeres 
anyagi támogatással, a személyi jövedelemadójuk 1%-
ának felajánlásával, illetve hagyatéki felajánlással tud-
ják támogatni tevékenységünket. 2023-ban összesen 
815 millió Ft adomány érkezett magánszemélyektől.
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Vállalati támogatások
Céges támogatóink pénzadományokkal, nagyobb projektjeink számára nyújtott célzott adománnyal, ter-
mészetbeni adománnyal és önkéntes munkával, programok szervezésével segítették az Alapítványt. Válla-
lati partnereink összesen 253 millió Ft értékben támogattak minket 2023-ban.
Best Partners, valamint platina fokozatú támogatóink, akik egyszeri nagy összegű támogatást nyújtottak, 
vagy hosszú távra elköteleződtek az SOS mellett: Aldi, C&A Mode Kft., CEZ Magyarország Kft., Datatronic, 
Henkel, Oetker Magyarország Kft., Magyar RTL Televízió Zrt., MVM Zrt, Nemzeti Média- és Hírközlési Ható-
ság, Pepco Hungary Kft., Procter & Gamble RSC Kft., WING Zrt., XXI. Század Media Kft.

Elnyert pályázataink
2023-ban folytatódott a 2022-ben indult, „Együtt: 
Gyermekek részvételének erősítése a döntéshozatal-
ban, különös tekintettel a válsághelyzetekre (ideértve 
a Covid-19-et)” elnevezésű kétéves projektünk, mely-
nek társfinanszírozója az Európai Unió Állampolgárok, 
egyenlőség, jogok és értékek programja. A projekt az 
SOS Gyermekfalvak bulgáriai, magyarországi, olasz-
országi és spanyolországi társszervezetével együtt-
működésben valósul meg. Az „Együtt” projekt célja, 
hogy elősegítse, a kiszolgáltatott helyzetben és/vagy 
alternatív gondoskodásban élő gyermekek és fiatalok 
részvételét a helyi, regionális és nemzeti szintű dön-
téshozatalban az őket érintő kérdésekben. A pályázati 
támogatás összege 130 ezer euró.
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2023-ban sikeresen pályáztunk az Európai Bizottság EU4Health programjának keretén belül az EASE-Y 
elnevezésű nemzetközi, MHPSS projektre (mental health and psychological support system – mentális 
egészség és pszichológiai jólét támogatásának rendszere). A projekt a WHO által kifejlesztett, EASE mód-
szer (Early Adolescent Skills for Emotions – Érzelmek kifejezése kora kamaszkorban) pilotja, ami egyfajta 
pszichológiai segítségnyújtás az internalizációs, szorongásos problémákkal küzdő 10-15 éves serdülők 
számára. A 3 éves pályázat 2024 szeptemberben indul, partnerek az SOS Gyermekfalvak több nemzetközi 
szervezete mellett az ARQ Centre (National Psychotrauma Center Netherland), VU (Amszterdami egyetem) 
UNIVR (Veronai Egyetem) és a WHO. A magyar SOS költségvetése a projektben 86 ezer euró.

b.  Adománygyűjtő kampányaink

DM, EDM kampányok
Adományozóink nagy része alkalmanként támogatja Alapítványun-
kat. 2023-ban negyedévente küldtünk részükre adományozásra buz-
dító levelet. Minden adománygyűjtésünk alapja egy-egy valódi élet-
helyzet, egy olyan pillanat, amely ránk is erős hatással volt. Minden 
történet valóságos gyermekről szól, az őket körülvevő vér szerinti és 
nevelőszülői családokról.
 
2023-ban többször beszéltünk a táplálkozás fontosságáról.  
A mindannyiunkra nehezedő gazdasági helyzetben saját bőrünkön 
is éreztük, hogy egy-egy bevásárlás összege többszöröse az előző 
évinek. Ez a nehéz sorsú családokra még nagyobb terhet ró. A gyere-
kek gyakran alultápláltan, rossz táplálkozási szokásokkal érkeznek 
az SOS-be.Adományozásakor Ön elfogadta a www.sos.hu/biztonsag/adatkezelesi-nyilatkozat oldalon található adatvédelmi tájékoztatót, és hozzájárult ahhoz, hogy az SOS-Gyermekfalu 

Magyarországi Alapítványa a jövőben Önt adománygyűjtési célból tevékenységéről tájékoztassa. Amennyiben szeretne leiratkozni hírlevelünkről, elérhetőségeink bármelyikén 
érvényesítheti információs önrendelkezési jogát.

Fontosnak tartjuk a nálunk nevelkedő gyermekek személyiségi jogainak védelmét, ezért a 18 éven aluli gyermekek nevét és fényképét megváltoztatjuk. Sok esetben ugyanis a 
társadalom pusztán állami gondozott múltjuk miatt előítélettel viszonyul a gyerekekhez.

1095 Budapest, Boráros tér, 4. lépcsőház 4. emelet 1/7 
Telefon: +36 1 301 31 70 • adomanyinfo@sos.hu 
w w w . s o s . h u 
Bankszámlaszámunk: 11600006-00000000-27035696 ERSTE Bank

Kérem, ha módjában áll, adományával segítse Ön is az SOS 
gyerekek szemüvegvásárlását!

A látás, és ezért a szemüveg is óriási kincs. Van olyan gye-
rek, akinek nem is lehetne teljes az élete nélküle. Közéjük tar-
tozik Máté is, a kórházból hozzánk került csecsemő, akiről 
már most tudjuk, hogy biztosan szüksége lesz szemüvegre. 
Megható történetét levelünk hátoldalán találja.

Segítő adományát előre is megköszönve, szeretettel üdvözli:

Kiss Gergely 
SOS Gyermekfalvak
ügyvezető

3000 Ft – fontos hozzájárulás egy kis szemüveghez 

5000 Ft – ez már egy fél szemüvegkeret!

Segítsen szemüveget csináltatni az SOS gyerekeknek!

Világjelenség, hogy egyre több a rövidlátó gyerek, egy svéd 
kutatás szerint 10-ből 4-en nem látnak jól távolra. És ez ná-
lunk sincs másképp. 

Az SOS-ben cseperedő gyerekek többsége olyan lemaradá-
sokkal érkezik, hogy a bekerüléskor csak kapkodjuk a fe-
jünket. Az iskolai teljesítmény annyi mindentől függ: lehet, 
hogy nem járt iskolába, sokat hiányzott, lemaradt? 

De az is lehet, hogy azért nem tudott lépést tartani az osz-
tálytársakkal, mert nem kezelték megfelelően a látásrom-
lását. Az iskolakezdés általában az az időszak, amikor a 
szembetegségekre biztosan fény derül. 

Figyelnünk kell a ránk bízott gyerekek látására: nyár végén 
a biztonság kedvéért mindannyiukat elvisszük a szükséges 
szemvizsgálatokra. De hogyan tudjuk kifizetni a sok kis 
szemüveget? Hiszen ma már egy gyermekszemüveg lega-
lább 10 ezer forintba kerül. És van olyan SOS családunk, ahol 
1, 2, 3 vagy akár 4 gyerek is szemüveges.

Kedves Barátunk!
Vége a nyárnak, és ezzel együtt a 
vakációnak is! Itt az iskolakezdés, a 
tanszervásárlás – és a szemüvegek 
időszaka. 

Gyakran ugyanis ilyenkor derül ki 
biztosan, amit a szünidő alatt csak 
sejteni véltek a nevelőszülők, hogy 
sok kisgyereknek  új szemüvegre 
van szüksége.

T
ÁM

O G A
S S A
A Z S O S
G Y E R E K

E K E T A D O

M Á N Y Á V A L

K Ö S Z Ö N J Ü K
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Valljuk, hogy egy gyermek sem maradhat éhes. Nem en-
gedhetjük meg, hogy egy kisgyerek annyira éhezzen, hogy 
a földre hullott morzsát szedegesse fel. Hiszen az egész-
séges táplálkozás alapvető gyermeki jog. Gondozatlan 
terhesség, amikor már az anya a várandósság alatt sem 
visz be vitaminokat, később cukros ételek, a gyümölcsök 
helyett, valamint a helyes fogápolás hiánya együtt okozza, 
hogy a nehéz sorsú gyerekek fogainak rosszabb az álla-
pota. Adománygyűjtő  kampányunkban többek között erre 
is felhívtuk a figyelmet a táplálkozással összefüggésben.

A nevelőszülők kiválasztása az SOS-ben különösen fon-
tos, nagyon sok tényezős, összetett folyamat, amelynek 
során igazi kincsekre találunk. Olyan nevelőszülőről osz-
tottunk meg történetet, aki odafigyelésével idejekorán fel-
fedezte az általa nevelt gyermek szemének súlyos problé-
máját. Köszönhetően az anyai gondosságnak és a korán 
elkezdődött orvosi kezelésnek – a szemüveg viselésével 
– a kisgyermek látni fog.
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Az örökbefogadás érzelmileg megviseli a nevelőszülőket. 
A fájdalom mellett tudják, hogy ez az egyik legjobb meg-
oldás a gyermek számára, hisz ez végleges biztonságot 
nyújt. Az SOS felkészíti és segíti őket ezen az érzelmileg 
megterhelő úton. Anyák napján egy olyan nevelőanyukát 
köszöntöttünk, aki épp az örökbe adás előtt állt, az ő fáj-
dalmát, örömét és gondolatait osztottuk meg adományo-
zóinkkal.

Pártfogóink – akik már több mint 20 000-en vannak – 
minden hónapban gondolnak a családjukat vesztett gye-
rekekre. Ők negyedévente képeslapot kaptak, amelyen 
köszönetünket fejeztük ki a rendszeres támogatásért. 
Adománygyűjtés szempontjából kiemelt időszak az adó-
bevallás és az 1% felajánlásának ideje. 1%-os kampá-
nyunk főként az online térben zajlott, közel 40 millió forint 
támogatás érkezett 4100 magánszemélytől.
Az online platformokon rendszeres kapcsolatot tartunk 
támogatóinkkal. E-mailben és a közösségi média felülete-
in folyamatosan tájékoztatást adtunk a családok helyze-
téről, az SOS Gyermekfalvak mindennapjairól, örömeink-
ről, bánatainkról, életünkről.
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Állami gondoskodásban élő gyerekek napja
2023-ban másodszorra készítettünk az RTL-lel közös, egy-
hetes adománygyűjtő műsort az állami gondoskodásban 
élő gyerekek napja alkalmából. Október 3-tól 7-ig, minden 
hétköznap a Fókuszban és a szombati Fókusz Pluszban is 
az SOS Gyermekfalvak mindennapjairól és az Alapítvány 
szakembereinek munkájáról láthattak riportokat a nézők. 
Az egyhetes riportsorozat hatására a műsor nézői 3,7 
millió forintot adományoztak az SOS-nek. Az összeget az 
RTL további 10 millió forinttal egészítette ki.

Face-to-Face az utcán 
Nyolc éve működik utcai adománygyűjtésünk, az ún. Face-to-Face 
programunk (F2F). A F2F egy közvetlen párbeszéden alapuló ado-
mánygyűjtési forma:, amikor megbízott adománygyűjtőink (a to-
borzók) az utcán, plázákban, rendezvényeken vagy áruházakban 
szólítják meg a járókelőket, bemutatják nekik röviden az SOS Gyer-
mekfalvak tevékenységét és felkérik őket rendszeres támogatónak. 
A toborzók 2023-ban közel 70 ezer emberrel beszélgettek munkánk-
ról és több mint 7000 új támogatói szerződést kötöttek. Mára már 
80 toborzóval vagyunk jelen Budapesten, Debrecenben, Szegeden, 
Békéscsabán, Pécsen, Szombathelyen, Kaposváron, Esztergomban, 
Zalaegerszegen és a Balaton körül.
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PR AKTIVITÁS:

Árvácskák
2014 óta jogszabály szerint minden gyermekvédelmi  gondoskodásba került, 12 évesnél fiatalabb gyer-
meket családias környezetben, nevelőszülőnél kell elhelyezni. 30%-uk azonban nem családban, hanem 
gyermekotthonban él, mert nincs elég nevelőszülő. 2000 nevelőszülő hiányzik a rendszerből ahhoz, 
hogy minden gyermek családban nőhessen fel. 

Árvácskák címmel indított kam-
pányunk célja a társadalmi érzé-
kenyítés mellett, hogy információs 
kampánnyal segítsük a nevelőszü-
lőséggel kapcsolatos hiteles infor-
mációk terjedését és népszerűsít-
sük a hivatást.
A széles magyar média támogatá-
sának segítségével több millió em-
berhez jutott el üzenetünk. 

Kampányunk a kommunikációs és 
PR szakma egyik legnagyobb verse-
nyén, a Prizma Kreatívon, valamint a 
civil szervezetek legfontosabb szak-
mai versenyén, a Civil Díjon is első 
helyezést ért el a legjobb kommuni-
kációs kampány kategóriában.
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Online tér
Újabb online térbe vezettük be az 
SOS Gyermekfalvakat: 2023-ban 
elindítottuk Viber csatornánkat. 
Facebook követőink száma már 
meghaladja az 53 ezret, Instagra-
mon 1800-an, TikTokon 5100-an, 
Viberen 7100-an követik gyermek-
védelemről szóló posztjainkat. 
Célunk a társadalmi érzékenyítés, 
a nevelőszülő szakma népszerű-
sítése, a hátrányos helyzetű gyer-
mekekkel és a gyermekvédelem-
ben élőkkel kapcsolatos hiteles 
információk közvetítése. Online 
csatornáinkon kampányaink so-
rán együttműködő partnerként 
rendszeresen megjelennek olyan 
népszerű hírességek, mint Miklósa 
Erika, aki maga is örökbefogadó 
szülő, Ábel Anita, Béres Alexandra, 
Szabó Erika, Vass Eszter, Pokorny 
Lia.
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V.
32%

Pénzügyi 
áttekintés

1. BEVÉTELEK 

Az Alapítvány teljes bevétele az előző évhez viszonyítva jelentős mértékben, 32%-kal nőtt 
2023-ban. Ez a növekedés a bevételeken belül elsősorban az ingatlaneladásból származó 
egyéb bevételek soron jelenik meg, de a külföldi támogatásokat leszámítva minden bevé-
teli típusban megfigyelhető a növekedés.
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1.1. Állami támogatás 

Az állami normatív támogatás mértéke az engedélye-
zett gyermeklétszámmal és a nevelőszülői létszámmal 
arányos. A gyermeklétszám lecsökkent az elmúlt évek 
átalakulása során, ezzel párhuzamosan a nevelőszülői 
családok átlagos gyermeklétszámának csökkentését 
sikerült elérni a szakmai színvonal emelése érdekében. 

A normatív állami támogatás összegét 2023-ban meg-
emelték a minimálbér növekedésének mértékét követ-
ve, így az előző évhez képest összességében emelke-
dett az állami normatív támogatás összege, a teljes 
bevételünknek azonban még mindig csak 18%-át ké-
pezve a tárgyév során. 



1.2. Külföldi támogatások

A külföldi támogatások között a patronálási bevételen túl az ukrán menekültprogramra kapott célzott adomány 
szerepel. 

A menekültprogram támogatásból 2022-ben 
306 millió, 2023-ban 157 millió forintot köl-
töttünk. A menekültprojekt 12 hónapra lett 
tervezve eredetileg, amelyet végül 2023. júni- 
us közepéig meghosszabbítottunk.
     
A háború sajnos nem ért véget, így a 2023. évi 
költségvetésbe betervezetünk  további 100 mil-
lió forintos keretösszeget, hogy saját forrásból 
még egy évig folytassuk a menekültek támoga-
tását és integrálását egészen 2024. júniusáig. 

A nemzetközi ukrán menekültprojekt tartalmá-
ról és eredményeiről, továbbá a saját forrásból 
megvalósított folytatásról a Menekültprogram 
fejezetben számolunk be.
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1.4. Adománygyűjtés

Az adománygyűjtési bevételeken belül a rendszeres adományozók támogatása 
emelkedett a legjelentősebb mértékben, míg az eseti adományozók esetében némi 
csökkenés látható. A fő hangsúly a jövőben is a rendszeres támogatói bázis meg-
erősítésén lesz. A részletekről az adománygyűjtési tevékenységeknél lehet bőveb-
ben olvasni. 

1.5. Egyéb bevételek

Az egyéb bevételeknél a kőszegi gyermekfalu teljes ingatlanállományának eladása 
emelte meg a tárgyévi összeget az előző évihez képest, ezenkívül a rövid távra, 
ismétlődően lekötött bankbetétek után kapott bankkamat összege említésre méltó 
még az egyéb bevételeken belül.

1.3. Pályázatok 

A pályázati támogatásokat a fiatalok munkaerőpiacra való kilépését 
és érdekérvényesítését segítő: 
• Youth Power, 
• Youth Coalition, 
• Digital Village és 
• Together We Can projektekre használtuk fel. 
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Az Alapítvány 3417 millió Ft teljes bevétele meghaladta az összes felmerülő kiadást (2706 millió Ft), így a 
szervezet a tárgyévet 728 millió Ft közhasznú eredménnyel (nyereséggel) zárta. A kőszegi és helvéciai ingat-
lanok eladása nyomán az Alapítványnak 17 millió Ft társasági adó fizetési kötelezettsége keletkezett, így az 
adózás utáni eredménye 711 millió Ft. A

A tárgyévi adózott nyereséget tartalékképzésre használjuk fel, biztosítva a szakmai 
munkához a kiegyensúlyozott pénzügyi hátteret és a folyamatos fizetőképességet.

Bevételek 2023 (mFt)

Külföldi bevételek

Állami normatíva

Pályázatok

Adománygyűjtés

Egyéb bevételek
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2. KIADÁSOK 

Az előző évhez képest a kiadásaink növekedtek. Az infláció hatása minden költ-
séghelyen és költségtípusnál megjelent. A gyerekek és fiatalok ellátására fordított 
ellátmány összegeket csakúgy, mint a munkabéreket és a megbízási díjakat meg-
emeltük. 

A tárgyévi kiadások növekedésében az általános bér- és ellátmányemelésen túl a 
saját forrásból finanszírozott ukrán menekültprojekt folytatása és – partnerekkel 
együttműködve – a családmegerősítő projektek elindítása is szerepet játszott.
Odafigyeléssel és szoros költséggazdálkodással év végére sikerült a rendelkezésre 
álló költségvetési költségkeret közelében maradni.

Összesítve az Alapítvány 2023. évi kiadásai 19%-kal növekedtek az előző évhez képest.

Ha az egyes gazdálkodási egységeket vizsgáljuk, szinte mindenütt a magas infláció hatása látszik. 
Az Országos Nevelőszülői Hálózat (ONSZH) esetében a gyereklétszám és a nevelőszülői családok létszá-
ma csökkent a kőszegi nevelőszülői családok átadása miatt. A helvéciai lakásotthon kiváltására speciális 
nevelőszülőket toborzó kampányt indítottunk. Új nevelőszülőket találni mindig kihívás, de e célra külön for-
rást biztosítottunk, hogy az eddig lakásotthonban nevelkedett, egyéni bánásmódot igénylő gyermekeknek 
plusz képzésekkel és szakmai háttérrel megerősített nevelőszülői ellátást tudjunk adni.



 Az Ifjúság- és Utógondozási programunk részére 2022-ben önkormányzati lakásokat újítottunk fel, segítve ez-
zel a fiatalok kilépését az önálló életbe. A lakások karbantartási költségeire is hatással volt a magas infláció. 
Ezzel együtt a közműdíjak is jelentősen emelkedtek.
2023-ban a szabadidős tevékenységekre, illetve az életkezdési támogatásra is számottevő összeget költöttünk.  

A családmegerősítést célzó szolgáltatásunk Kecskeméten (KUCKÓ) két szakmai egységgel működött 2023-ban 
is. Az ellátottak létszáma hasonlóan alakult tavalyhoz képest: szinte egész évben minden férőhelyünket betöltöt-
ték a krízishelyzetbe került anyák és gyermekeik. A családok hatékonyabb támogatása érdekében a törvényi elő-
írásokhoz képest mindkét szakmai egység plusz egy fő gyerekfelügyelővel látja el a feladatokat. Sikerként tartjuk 
számon, hogy az állami normatív támogatáson túl még 7 önkormányzattal van együttműködési szerződésünk, 
így a költségeik közel 80%-a lefedett, saját forrásból mintegy 20% részt kell csak biztosítani.
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Kiadások (mFt)

Adománygyűjtés

Szakmai munka

Működési költség



34

A gyermekjogi tevékenységeink fedezetét továbbra is 
pályázatokból biztosítjuk, a költségek alakulása a pá-
lyázatban vállaltak megvalósítását tükrözi vissza. A 
tárgyévi pályázatok a szervezet digitális fejlesztését, 
továbbá a kirepülő fiatalok önállóságát, szerepvállalá-
sát és társadalmi integrációját támogatták. 
A szakmai tevékenységeink kiadásai összesítve, 
az ukrán projektet is ideszámítva, a teljes évi költ-
ségösszeg 59%-át képezték..

Az adománygyűjtési csapat az előző évhez képest 23%-
kal magasabb költségszinten tudta elérni a kitűzött be-
vételi célokat. Az infláció az igénybe vett szolgáltatá-
sok árainak emelkedésén túl a pártfogói toborzásban 
is markánsan megjelent, akár az iskolaszövetkezetek 
által foglalkoztatott diákok óradíját, akár a megbízás-
sal foglalkoztatottak díjazását vizsgáljuk. 

2023-ban az utcai adománygyűjtő csapat teljes erőbe-
dobással dolgozta végig az évet. Ez a pártfogói bázi-
sunk erősödésén, a bevételek növekedésén túl a költ-
ségszint emelkedésében is megjelent. Stratégiailag 
továbbra is az elkötelezett támogatói bázis növelése 
és megerősítése a cél. A tartós adományozók meg-
szólításába fektetett összeg hosszú távú megtérülést 
eredményez, hatása jóval túlmutat a tárgyévi adatok 
elemzésén. 
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A nehezített gazdasági körülmények ellenére az Alapítvány megvalósította a stratégiában és az 
éves tervben meghatározott célok döntő többségét. Gazdálkodása a vizsgált időszakban kiegyen-
súlyozott volt, a kötelezettségeket határidőre teljesítettük. A közhasznúsági mutatók közül az 
erőforrás ellátottság és a társadalmi támogatottság mutatók tekintetében is megfeleltünk az el-
várt kritériumoknak.

Az éves könyvvizsgálatot az ASJ Hungária Kft. végezte el, a kuratórium pedig jóváhagyta  
a tárgyévi beszámoló csomagot és az audit jelentést. A gazdálkodás részleteiről a honlapon  
található éves beszámoló és a közhasznúsági melléklet ad további áttekintést. 

Az Alapítvány etikus adománygyűjtő szervezet, adataink nyilvánosak és előzetes egyeztetés 
után megtekinthetőek a szervezet székhelyén.
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Az egyéb működési költségeinkbe a budapesti koordinációs iroda kiadásai, a központilag szerve-
zett tréningek és szolgáltatások (pl. az IT és jogi szolgáltatások, fordítások, továbbá a könyvvizs-
gálat díja), a tagdíjak és a nemzetközi SOS továbbszámlázott költségei, valamint az ingatlaneladá-
sokhoz kapcsolódó egyéb ráfordítások tartoznak. 
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